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PORADY PRAWNE
Rafał Pirożek – 
adwokat z Imie-
lina. Kancelaria 
PIROŻEK & 
PIROŻEK. 

 3 sierpnia (poniedziałek) w 
sali nr 21 Urzędu Miasta Imielin 
w godz. 1600-1700 będą dyżuro-
wać radni: Anna Piwecka, Artur 
Oleś i Krzysztof Pudełko. (um)

Najnowsze 
informacje z miasta: 

Alicja Bobiec
– radca prawny

DYŻUR RADNYCH

 

W środę 8 lipca w związku z 
budową drogi ekspresowej 

S1 weszły w życie duże zmiany w 
organizacji ruchu między Imieli-
nem a Lędzinami. Wprowadzone 
zostały również korekty w kurso-
waniu autobusów. 

Kierowcy poruszający się 
między tymi miastami muszą 
przyzwyczaić się do całkowicie 
nowego układu dróg. Najważ-
niejsze modyfikacje dotyczą 
następujących odcinków:

• Kierunek Lędziny: Ruch zo-
stał przeniesiony na nowy ślad 
ulic Brata Alberta w Imielinie i 
Gwarków w Lędzinach. Kierow-
cy teraz korzystają z nowo wybu-
dowanego wiaduktu, który prze-
biega nad powstającą trasą S1.

• Imielin ul. Podmiejska: 
Zjazd z ul. Brata Alberta w 
stronę ul. Podmiejskiej został 
przebudowany. Ruch w tym 
miejscu odbywa się przez nowo 
wybudowane rondo.

• Imielin ul. Leśna: W tym 
rejonie organizacja ruchu wra-
ca do swojego wcześniejszego, 
pierwotnego stanu.

Otwarcie nowego przebiegu 
tras wiąże się z zamknięciem 
dotychczasowych łączników. 
Niektóre z tych zmian zostaną 
wprowadzone na stałe:

• Ul. Fredry w Lędzinach 
(przedłużenie ul. Adamskiego) 
została zamknięta dla ruchu sa-
mochodowego w kierunku Lę-
dzin. Ruch pieszy i rowerowy 
zostanie tam przywrócony do-
piero po zakończeniu budowy 
nowej kładki nad S1.

• Ul. Ułańska w Lędzinach 
(dojazd z ul. Podmiejskiej): 
Przejazd w kierunku Lędzin 
zostaje zamknięty czasowo.

Wraz z nowym układem dro-
gowym Zarząd Transportu Me-
tropolitalnego wprowadza korek-
ty w kursowaniu autobusów. To 
spore ułatwienie dla pasażerów:

• Linie M22 oraz 995: Wró-
ciły na swoje stałe trasy sprzed 
rozpoczęcia budowy S1. Au-
tobusy obsługują przystanki 
„Imielin Leśna” w ich nowej 
lokalizacji na oddanym odcin-
ku drogi.

• Korekta linii 995: Kurs z 
Bierunia w dni robocze, koń-
czący się dotychczas na przy-
stanku „Imielin Wiadukt” 
około godziny 14:00, został 
wydłużony. Autobus jedzie da-
lej, aż do przystanku „Koszto-
wy Rynek”.

• Zmiana na linii 149: Wie-
czorny sobotni kurs w kierunku 
Katowic został przyspieszony. 
ZTM zdecydował o modyfika-
cji rozkładu, aby ułatwić pasa-
żerom przesiadki na autobusy 
nocne w stolicy aglomeracji.

Uczestnicy ruchu proszeni 
są o zachowanie szczególnej 
ostrożności i jazdę „na znaki”. 
(um)

Wyniki wyborów
Monika Stolarz wygrała wybory uzupełniające do Rady Miasta 

Imielin, uzyskując 66 głosów mieszkańców w okręgu wyborczym nr 
2 i zastąpiła zmarłego Józefa Pacwę. W głosowaniu, które odbyło się 
w niedzielę, 28 czerwca o mandat radnego ubiegało się troje kandy-
datów, a ostateczna frekwencja wyborcza wyniosła blisko 34 proc. 

Na Mateusza Lyskę postawiły 53 osoby, natomiast Karol Szczy-
gieł otrzymał 50 głosów. Przy łącznej liczbie 502 mieszkańców 
uprawnionych do głosowania, do urn wyborczych zdecydowało się 
pójść 170 osób. (um)

Rozwód nie 
zawsze ozna-
cza defini-
tywne ustanie 
w s z y s t k i c h 

nie jest wystarczającą podstawą 
do zasądzenia świadczenia.

Odmiennie przedstawia się 
sytuacja małżonka niewinnego. 
Jeżeli rozwód został orzeczony 
z wyłącznej winy drugiej stro-
ny, sąd może zasądzić alimenty 
również wtedy, gdy rozstanie 
spowodowało istotne pogorsze-
nie sytuacji materialnej małżon-
ka niewinnego. W takim przy-
padku nie trzeba wykazywać 
pozostawania w niedostatku. 
Celem świadczenia jest bowiem 
złagodzenie negatywnych skut-
ków ekonomicznych rozwodu 
dla osoby, która nie ponosi od-
powiedzialności za rozpad mał-
żeństwa.

Ustalając wysokość alimentów, 
sąd każdorazowo bada uspra-
wiedliwione potrzeby uprawnio-
nego oraz możliwości zarobkowe 
i majątkowe zobowiązanego.

Ważne: Ocena ta nie ogranicza 
się wyłącznie do faktycznie uzy-
skiwanych dochodów. Obejmuje 
ona także zarobki, jakie zobo-
wiązany mógłby osiągać przy 
pełnym wykorzystaniu swoich 
kwalifikacji, doświadczenia za-
wodowego oraz zdrowia.

Znaczenie mają także wiek, 
sytuacja rodzinna oraz inne 
okoliczności wpływające na 
zdolność do samodzielnego 
utrzymania się.

Obowiązek alimentacyjny 
między byłymi małżonkami nie 
zawsze ma charakter beztermi-
nowy. W każdym przypadku 
wygasa on z chwilą zawarcia 
przez uprawnionego nowego 
małżeństwa.

Dodatkowo, jeżeli zobowią-
zanym do płacenia jest małżo-
nek, który nie został uznany 
za winnego rozkładu pożycia, 
jego obowiązek wygasa z upły-
wem pięciu lat od orzeczenia 
rozwodu. Sąd może jednak – ze 
względu na wyjątkowe okolicz-
ności – przedłużyć ten termin na 
żądanie uprawnionego. Ograni-
czenie pięcioletnie nie dotyczy 
sytuacji, gdy alimenty płaci 
małżonek wyłącznie winny roz-
padu związku.

Sprawy dotyczące alimentów 
należą do jednych z najbardziej 
złożonych postępowań z zakresu 
prawa rodzinnego. Prawidłowa 
ocena przesłanek ustawowych, 
zgromadzenie odpowiednich 
dowodów oraz właściwe okre-
ślenie wysokości dochodzone-
go świadczenia mają kluczowy 
wpływ na wynik przed sądem. 
Dlatego przed podjęciem decy-
zji o wystąpieniu z roszczeniem 
warto skonsultować swoją sytu-
ację z prawnikiem, co pozwoli 
skutecznie zabezpieczyć interesy 
majątkowe.

Alimenty między byłymi małżonkami 
po rozwodzie – kiedy przysługują?

obowiązków pomiędzy były-
mi partnerami. W określonych 
przez prawo przypadkach jeden z 
nich może dochodzić od drugie-
go świadczeń alimentacyjnych. 
Wbrew powszechnemu przeko-
naniu obowiązek ten nie zależy 
wyłącznie od trudnej sytuacji 
materialnej osoby uprawnionej. 
Kluczowa jest również treść wy-
roku rozwodowego – w szczegól-
ności rozstrzygnięcie o winie za 
rozkład pożycia.

Jeżeli żaden z małżonków 
nie został uznany za wyłącznie 
winnego (rozwód orzeczono bez 
orzekania o winie lub z winy 
obojga stron), alimentów mo-
że domagać się wyłącznie ten, 
kto znajduje się w niedostatku. 
Niedostatek oznacza stan, w 
którym dana osoba nie jest w 
stanie własnymi siłami – przy 
pełnym wykorzystaniu swoich 
możliwości zarobkowych oraz 
majątkowych – zaspokoić uspra-
wiedliwionych potrzeb życio-
wych. Każda sprawa wymaga tu 
indywidualnej oceny, a sam spa-
dek poziomu życia po rozstaniu 

Nowy wiadukt nad S1 i powrót stałych tras autobusów

14 czerwca na ul. św. Brata Alberta 
policjanci z KPP w Bieruniu ujawnili 34-
letniego rowerzystę, który zignorował 
czerwone migające światło na sygnaliza-
torze i wszedł na przejście kolejowe. Za 
popełnione wykroczenie został ukarany 
mandatem karnym.

15 czerwca na ul. Imielińskiej policjanci z KPP w Bieruniu zatrzy-
mali 49-letniego mieszkańca powiatu bieruńsko-lędzińskiego, który 
kierował osobowym Volkswagenem w stanie nietrzeźwości (pierwszy 
wynik badania to 1,24 mg/l alkoholu w wydychanym powietrzu). Te-
go samego dnia w tym samym miejscu mundurowi ujawnili 35-letnią 
mieszkankę powiatu bieruńsko-lędzińskego, która prowadziła Audi, 
nie posiadając do tego uprawnień.

21 czerwca na ul. św. Brata Alberta sprawca dokonał kradzieży 
wózka inwalidzkiego o wartości około 1700 zł. Już następnego dnia 
policjanci z Bierunia odzyskali skradzione mienie i przekazali je ro-
dzinie pokrzywdzonej osoby.

23 czerwca na ul. Nowozachęty doszło do zdarzenia drogowego z 
udziałem 62-letniego motocyklisty oraz 43-latka jadącego hulajnogą 
elektryczną. Kierujący motocyklem marki Honda, podczas wyprze-
dzania nieustalonego pojazdu, najechał na tył jadącej przed nim hulaj-
nogi. W wyniku zderzenia obaj uczestnicy doznali ogólnych potłuczeń 
ciała i zostali przewiezieni do szpitala. Obaj kierujący byli trzeźwi.

23 czerwca na ul. Złocistej nieznany sprawca włamał się do konte-
nera telekomunikacyjnego. Policjanci potwierdzili uszkodzenie kon-
strukcji oraz kradzież ogrodzenia, do której doszło dzień wcześniej. 
Wartość strat oszacowano wstępnie na 5000 zł.

23 czerwca na ul. Maratońskiej nieznany sprawca ukradł telefon ko-
mórkowy marki Xiaomi o wartości około 500 zł.

25 czerwca na ul. Nowozachęty na stacji paliw doszło do kradzieży 
paliwa na kwotę 201,70 zł.

28 czerwca na ul. Imielińskiej sprawca ukradł artykuły kosme-
tyczne o łącznej wartości 269,97 zł. Policjanci z Bierunia odzyskali 
skradziony towar, który wrócił do dalszej sprzedaży, a sprawcę ukarali 
mandatem karnym.

29 czerwca na ul. Imielińskiej policjanci ujawnili 55-letniego miesz-
kańca powiatu bieruńsko-lędzińskiego, który jechał rowerem po 
drodze publicznej w stanie nietrzeźwości. Pierwszy wynik badania 
wykazał 0,79 mg/l alkoholu. Rowerzysta został ukarany mandatem 
karnym.

30 czerwca na ul. Imielińskiej na stacji paliw nieznany sprawca 
dokonał kradzieży paliwa na kwotę 252,50 zł. (kpp)
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Imielin zajął tak wysokie miej-
sca w kolejnym rankingu gmin 

opracowanym przez „Wspólnotę 
- Pismo Samorządu Terytorial-
nego”. Dotyczył on opieki insty-
tucjonalnej nad dziećmi do lat 3, 
czyli głównie tego ile dzieci ko-
rzysta ze żłobka. 

W kategorii 680 mniejszych 
miast Imielin był 9. ze wskaźni-
kiem 78,3 co oznacza, że blisko 8 
dzieci na 10 korzysta w mieście z 
opieki w żłobku.  

Burmistrz Krzysztof Haj-
duczek tak we „Wspólnocie” 
skomentował ten sukces: „Wy-
nik naszego miasta w rankingu 

traktujemy jako potwierdzenie, 
że decyzja o budowie pierwsze-
go samorządowego żłobka była 
potrzebna i odpowiadała na re-
alne potrzeby rodzin. Nie była 
działaniem przypadkowym, 
ale elementem długofalowego 
myślenia o mieście, w którym 
młode rodziny mogą planować 
swoją przyszłość. Żłobek zapew-
nia 120 miejsc, wspiera rodziców 
w godzeniu życia rodzinnego i 
zawodowego oraz tworzy bez-
pieczne warunki rozwoju dzieci 
od najwcześniejszych lat. Szcze-
gólne znaczenie ma fakt, że de-
cyzję o budowie podjęto mimo 

Mieszkańcy powiatu bieruń-
sko-lędzińskiego, a zatem 

i Imielina, mogą już korzystać 
z nowoczesnego udogodnienia 
przygotowanego przez Staro-
stwo Powiatowe. Przy urzędzie 
w Bieruniu (Ściernie) stanął 
urzędomat – urządzenie, które 
umożliwia odbiór dokumentów 
komunikacyjnych przez 7 dni w 
tygodniu, o każdej porze dnia i 
nocy.

Nowe rozwiązanie to przede 
wszystkim ogromna oszczęd-
ność czasu dla kierowców. 
Dzięki niemu załatwienie for-
malności w wydziale komuni-
kacji nie musi już wiązać się z 
dopasowywaniem planów do 
godzin pracy urzędu czy sta-
niem w kolejkach.

Urządzenie obsługuje obec-
nie kilka najpopularniejszych 
procedur. Za jego pośred-
nictwem mieszkańcy mogą 
odebrać: dowód rejestracyjny 
pojazdu, blankiet prawa jazdy, 
dodatkową tablicę rejestracyj-

ną (np. na bagażnik rowerowy), 
wtórnik tablicy rejestracyjnej.

Mechanizm działania sy-
stemu jest prosty i intuicyjny, 
przypomina obsługę popular-
nych paczkomatów:

1. Zgłoszenie: Podczas skła-
dania wniosku w urzędzie nale-
ży zadeklarować chęć odbioru 
dokumentów w urzędomacie.

2. Powiadomienie: Po przy-
gotowaniu dokumentu przez 
urzędników, wnioskodawca 
otrzymuje wiadomość SMS z 
kodem PIN.

3. Odbiór: Kod należy wpisać 
na ekranie urządzenia, co zwal-
nia blokadę skrytki z dokumen-
tami.

Warto pamiętać, że na od-
biór dokumentów z urzędomatu 
mieszkańcy mają 48 godzin od 
momentu otrzymania wiado-
mości SMS. Jeśli w tym czasie 
skrytka nie zostanie opróżnio-
na, dokumenty zostaną wyjęte 
przez pracowników i wrócą do 
tradycyjnego okienka w wy-

dziale, gdzie trzeba będzie ode-
brać je w standardowych godzi-
nach pracy urzędu.

Urzędnicy zachęcają do testo-
wania i korzystania z nowej me-
tody, która ma docelowo znacz-
nie uprościć procedury admini-
stracyjne w powiecie. (pbl)

Mieszkańcy województwa 
śląskiego mogą zyskać 

potężne wsparcie finansowe na 
ekologiczne inwestycje w swo-
ich ogrodach. Wojewódzki Fun-
dusz Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej (WFOŚiGW) 
w Katowicach uruchomił pro-
gram „Mikroretencja”. Do 
wzięcia jest nawet 8 000 zł do-
tacji, a rekordowa w skali kraju 
pula środków wynosi aż 20,6 
mln zł.

Program skierowany jest do 
właścicieli, współwłaścicieli 
oraz użytkowników wieczy-
stych domów jednorodzin-
nych. Jego głównym celem 
jest zatrzymanie i ponowne 
wykorzystanie deszczówki, co 
w dobie gwałtownych zmian 
klimatycznych niesie za sobą 
podwójną korzyść. Z jednej 
strony pozwala realnie obniżyć 
rachunki za wodę, z drugiej 
– skutecznie chroni posesje 
przed skutkami naprzemien-
nych susz i lokalnych podto-
pień.

Dotacja pozwala na sfinanso-
wanie do 90% kosztów kwali-
fikowanych zadania. Wsparcie 
obejmuje szeroki zakres inwesty-
cji związanych z gospodarowa-
niem wodami opadowymi:

• Zbieranie deszczówki z 
dachów, chodników oraz pod-
jazdów,

• Magazynowanie wody w 
zbiornikach (nadziemnych i 
podziemnych),

• Retencjonowanie wód opa-
dowych bezpośrednio w grun-
cie (np. ogrody deszczowe, 
studnie chłonne),

• Wykorzystanie zgroma-
dzonej wody (np. do systemów 

nawadniania ogrodu).
Co ważne dla inwestorów, 

program obejmuje przedsię-
wzięcia, które zostały zakoń-
czone po 1 lipca 2024 roku.

Aby ubiegać się o zwrot 
kosztów, nowo wybudowana 
instalacja musi spełnić okre-
ślone kryteria minimalne:

• Łączna wartość kosztów 
kwalifikowanych to minimum 
2 000 zł,

• Łączna pojemność zbiorników 
musi wynosić minimum 2 m³,

• Minimalna powierzchnia re-
tencjonowania wody to 50 m².

Ważne: Z programu wyłączo-
ne są nieruchomości, które we 
wcześniejszych latach skorzy-
stały już ze wsparcia w ramach 
ogólnopolskiego programu „Mo-
ja Woda”.

Magazynowanie deszczówki 
to obecnie jeden z najprostszych 
sposobów na oszczędność w 
domowym budżecie. Zamiast 
płacić za wodę wodociągową 
do podlewania trawnika czy 
ogrodu, mieszkańcy mogą ko-
rzystać z darmowych zasobów 
natury. W skali regionu to tak-
że mniejsze obciążenie dla ka-
nalizacji deszczowej podczas 
nawałnic i lepsza ochrona lo-
kalnego środowiska.

Wnioski oraz szczegółowy 
regulamin akcji można znaleźć 
na stronie internetowej katowi-
ckiego Funduszu. Dla miesz-
kańców uruchomiono również 
linię telefoniczną, gdzie można 
uzyskać odpowiedzi na pytania 
dotyczące naboru.

Infolinia programu: 32 722 77 
09, więcej informacji: wfosigw.
katowice.pl (Zakładka: Informa-
cje dla Grantobiorców) (um)

Blisko czterdziestu absol-
wentów imielińskich szkół 

otrzymało Nagrody Burmistrza z 
okazji ukończenia nauki w szko-
le podstawowej. Wyróżnienia 
przyznano za wybitne wyniki w 
nauce i wysokie średnie ocen.

Z Szkoły Podstawowej nr 1 
im. Powstańców Śląskich nagro-
dzeni zostali: Filip Badura (5,18), 
Adam Bułaś (5,00), Marek Cie-
ślik (5,06), Jagoda Groffik (5,53), 
Alicja Gwóźdź (5,41), Wojciech 
Keler (5,12), Martyna Kita (5,12), 
Leon Kmiecik (5,18), Kacper 
Komandera (5,24), Maximilian 

Dziewiąte miejsce w Polsce, 
pierwsze w województwie  śląskim

braku pewności co do możliwo-
ści pozyskania zewnętrznego 
dofinansowania. Była to decyzja 
odpowiedzialna, ale wymagała 
odwagi inwestycyjnej i przeko-
nania, że rozwój usług dla rodzin 
jest warunkiem rozwoju miasta.”

A redakcja czasopisma do 
tego dodaje: „Imielin to przy-
kład, że odpowiednio zapla-
nowane inwestycje w żłobki, 
wsparte środkami zewnętrzny-
mi i budżetem samorządu, mo-
gą realnie ułatwiać rodzicom 
powrót do pracy, wzmacniać 
atrakcyjność miasta i budować 
jego prorodzinną ofertę.” (zz)

Nawet 8 tys. zł na walkę z suszą 
z programu „Mikroretencja”

Dokumenty komunikacyjne odbierzesz 
przez całą dobę! 

Król (5,29), Antonina Łytko 
(5,35), Adam Michalkiewicz 
(5,18), Łucja Mieszczanin (5,19), 
Kacper Pacwa (5,24), Patrycja 
Płoszczyca (5,29), Stanisław 
Pruciak (5,00), Adam Pudełko 
(5,71), Aleksandra Rydzewska 
(5,12), Aleksandra Siemińska 
(5,00), Jagoda Stolarz (5,53), Do-
minik Szendera (5,00) oraz Oli-
vier Zmarzlik (5,06). 

Ze Szkoły Podstawowej nr 2 
im. Kard. Stefana Wyszyń-
skiego w gronie laureatów zna-
leźli się: Oliwia Błaut (5,29), 
Alexandra Cis (5,24), Lena 

Grzybek (5,59), Wiktor Hachu-
ła (5,18), Amelia Hassa (5,29), 
Filip Hetmański (5,12), Zofia 
Jesionek (5,35), Karolina Keler 
(5,12), Bartosz Kwaśniowski 
(5,06), Julia Malcherek (5,06), 
Milena Rogalska (5,12), Dawid 
Siodłok (5,24), Tomasz Sobań-
ski (5,00), Filip Staniek (5,00), 
Jakub Wilk (5,53), Antonina 
Wikło (5,18) oraz Jacek Wit-
man (5,59). 

Wszystkim wyróżnionym 
uczniom serdecznie gratulujemy 
tak wspaniałych wyników na 
starcie do szkół średnich. (um)

Nagrody Burmistrza 
dla najzdolniejszych absolwentów
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„Diamenciki” w niebieskich 
szkolnych mundurkach z lat 60. i 
70. XX wieku, „Koralinki” w pa-
stelowych bluzkach, czirliderki z 
kolorowymi pomponami, taniec, 
piosenki, śpiewający burmistrz 
z dyrektorką i łzy na pożegna-
nie Krystyny Paluch – w ciągu 
półtorej godziny jubileuszowej 
uroczystości, która odbyła się 12 
czerwca w Szkole Podstawowej 
nr 2, przed oczami widzów prze-
sunął się barwny korowód posta-
ci. Przy pomocy muzyki, strojów, 
„ożywionych” zdjęć i haseł przy-
wołano minione 60 lat historii 
szkoły i jej otoczenia. Nie brako-
wało niespodzianek, zabawnych 
sytuacji i głębokich wzruszeń.

Dzień rozpoczął się od mszy 
świętej w kościele parafialnym, 
po której uczestnicy w uroczy-
stym korowodzie przemasze-
rowali do szkoły. Tam złożono 
kwiaty pod wizerunkiem patro-

na placówki, kardynała Stefana 
Wyszyńskiego. Następnie w hali 
sportowej odbyła się oficjalna 
oraz artystyczna część uroczy-
stości.

Burmistrz Krzysztof Hajdu-
czek, składając życzenia z okazji 
jubileuszu, wyznał, że jako absol-
went tej szkoły jest wzruszony, a 
zarazem dumny. Dodał, że sześć-
dziesiąt lat historii placówki łą-
czy sztafeta pokoleń dyrektorów, 
nauczycieli, absolwentów i całej 
społeczności. Podczas uroczy-
stości burmistrz poinformował 
również, że powierzył Dagmarze 
Kupczyk prowadzenie szkoły 
przez kolejne pięć lat.

Przewodniczący Rady Mia-
sta Imielin Dariusz Kasperczyk 
zauważył, że ta rocznica skłania 
do wspomnień i wdzięczności 
wobec tych, którzy przez sześć 
dekad tworzyli historię szkoły. 
Życzył także, by placówka była 

miejscem sukcesów, przyjaźni, 
odkrywania talentów i wszech-
stronnego kształcenia młodego 
pokolenia.

Jubileusz stał się też okazją 
do wręczenia przyznawanych 
przez grono nauczycielskie ho-
norowych wyróżnień Amicus 
Scholae (Przyjaciel Szkoły) 
osobom od lat wspierającym 
placówkę. Tytuł ten otrzymali: 
Jadwiga Mikunda, Krzysztof 
Hajduczek, Dariusz Staszewski 
i Leszek Goczoł. Dołączyli oni 
do grona nagrodzonych przed 
dekadą byłych dyrektorów 
– Dominika Buczka oraz Wie-
sławy Wiśniewskiej, a także 
burmistrza Jana Chwiędacza.

Część artystyczną rozpoczął 
film, w którym twórczo wykorzy-
stano sztuczną inteligencję, oży-
wiając czarno-białe, historyczne 
fotografie. Był to sentymentalny 
powrót do początków szkoły w 
latach 60. Do tamtych czasów na-
wiązał też przebój „Baw się razem 
z nami” popularnego wówczas 
zespołu Czerwone Gitary, wyko-
nany przez Krzysztofa Hajduczka 
i Dagmarę Kupczyk. Nieco zmie-
nione słowa („Nie rób takiej mi-
ny, nie patrz tak z urzędu, już za 
parę minut będziesz przyjacielem 
imielińskiej Dwójki”) zgrabnie 
nawiązywały do współczesności.

Dialogujący pomiędzy wystę-
pami Joanna Rogalska i Marian 
Synowiec komentowali histo-
ryczne wydarzenia i wygłaszali 
propagandowe hasła z minionej 
epoki.

Wielkie wrażenie zrobiły wy-
stępy dzieci. Pięknie prezento-
wały się „Diamenciki” ubrane w 
białe bluzki, granatowe spódnicz-
ki i białe podkolanówki, z czer-
wonymi wstążkami we włosach. 
W rękach trzymały czerwone 
goździki – „obowiązkowe” pod-
czas dawnych, oficjalnych uro-
czystości. Świetnie przebój „Ca-
lifornia Dreamin’” wykonał An-
toni Grzyśka, a zatańczyła solo 
Nina Skoczyńska. Potem zespół 

taneczny pod kierunkiem Mag-
daleny Kubackiej wykonał układ 
choreograficzno-sceniczny do 
utworu „Barbie Girl”. Była to za-
powiedź późniejszych czasów, do 
których prowadzący dostosowali 
się swoim ubiorem (zdjęcie) .

Kolorowe „Koralinki” wyko-
nały radosny utwór „Iść, ciągle 
iść w stronę słońca” z repertuaru 
zespołu Dwa Plus Jeden. Nie spo-
sób było też nie docenić występu 
„Iskierek”. Szkolna scena zmie-
niała się jak w kalejdoskopie, 
mieniąc się barwami, radością, 
naturalnym uśmiechem i żywio-
łowością. W całym programie 
udział wzięło ponad 100 uczennic 
i uczniów.

Na finał  (na zdjęciu) za-
śpiewały „Koralinki” wraz z 
absolwentami szkoły (Sylwia 
Siupka, Joanna Kosoń, Justyna 
Mariańska, Edyta Stolorz, Igor 
Makowski) oraz instrumenta-
listami (Marcin Paluch – gitara 

A raczej 94 ósmoklasistów 
obu imielińskich podsta-

wówek, którzy po raz kolejny 
uzyskali wyższe średnie wyniki 
egzaminów niż ich rówieśnicy 
w powiecie bieruńsko-lędziń-
skim, w województwie śląskim 
i w kraju. 

Szczegółowe wyniki przedsta-
wiają się następująco:
Język polski: Imielin 69,9 proc., 
średnia powiatowa: 66,0 proc., 
śląskie 63,9 proc.
Matematyka: Imielin 60,6 proc., 
średnia powiatowa: 54,3 proc., 
śląskie 53,9 proc. 
J. angielski: Imielin 78,1 proc., 
średnia powiatowa 74,1 proc., 
śląskie 73,2 proc.

Ponadto porównując średnie 
wyniki uczniów z poszczegól-
nych gmin w powiecie bieruń-
sko-lędzińskim. Imielin zajął 
pierwsze miejsca z matematyki i 
języka angielskiego oraz drugie z 
języka polskiego. 

Z trzech wymienionych przed-
miotów egzaminacyjnych wyż-
sze średnie w Imielinie uzyskali 
uczniowie z SP nr 1.

O komentarz do wyników 
poprosiliśmy dyrektorki imieliń-
skich szkół. 

Anna Kubica (SP nr 1): Ogrom-
nie cieszymy się, z tak wspania-
łych wyników, jakie  nasi  ucz-
niowie osiągnęli na tegorocznym 
egzaminie ósmoklasisty. Nie jest 
dziełem przypadku, że wynik z 

języka polskiego był wyższy o 5,5 
% niż w Polsce,  z matematyki o 
8,7%, a z języka angielskiego o 
9,2%. Warto dodać, że to najlep-
szy wynik w naszym powiecie. 

Konsekwentnie realizowana 
wizja szkoły, oparta na wysokiej 
jakości kształcenia, indywidu-
alnym podejściu do ucznia oraz 
wzajemnym szacunku, przynosi 
wymierne efekty. 

Teraz już tylko ze spokojem 
będziemy czekać na informacje, 
że wszyscy nasi uczniowie do-
stali się do wymarzonych szkół 
średnich.

Dagmara Kupczyk (SP nr 2): 
Bardzo cieszymy się, że nasi ucz-
niowie uzyskali wyniki egzaminu 
ósmoklasisty na bardzo dobrym 
poziomie. Szczerze im tego gra-
tulujemy. Wszystkie średnie z 
egzaminacyjnych przedmiotów, 
choć jak co roku podkreślam, 
nie odzwierciedlające rzeczywi-
stego poziomu edukacyjnego, są 
powyżej powiatu, województwa 
śląskiego oraz kraju. W tym ro-
ku do egzaminu podeszli wszy-
scy uczniowie, dwie osoby ze 
specjalnymi potrzebami. Cieszy 
fakt, że tak wielu z nich uzyska-
ło wyniki najwyższe - te powyżej 
80%, zaś dwoje z j. angielskiego 
i matematyki -100%. 

Szczegółowe wyniki obrazu-
ją poziom edukacyjny uczniów, 
ich możliwości i motywacje do 
nauki. (zz)

Imielin najlepszy 

Wróciły wspomnienia
Jedną z uczestniczek uroczystości była Wiesława Wiśniewska, 
która kierowała imielińską „tysiąclatką” w latach 80. i 90. XX 
wieku. Zapytaliśmy ją o wrażenia z imprezy:
– Uroczystość była bardzo bogata, piękna i dobrze przemyślana. 
Zapewne wymagała wiele wysiłku. Miło było zobaczyć, że 
swoje występy kontynuują „Iskierki”, Gwiazdeczki obecnie  
pod nazwą „Diamenciki” i „Koralinki”, czyli zespoły, które 
powstały, gdy kierowałam szkołą. A panią Krystynę Paluch 
sama poprosiłam wówczas, by przyszła do pracy w naszej 
placówce. Zależało mi, żeby wzbogacić szkolne uroczystości 
takimi grupami. Cieszy mnie obecny wygląd szkoły, który 
nie ma porównania z tym, co było za moich czasów, chociaż 
– moim zdaniem – robiliśmy wówczas, co tylko się dało, by 
prezentowała się jak najlepiej, zabiegając również o spon-
sorów. Z wielką przyjemnością przychodzę do Dwójki, gdy 
tylko jestem zapraszana na koncerty i uroczystości.

60 lat Szkoły Podstawowej nr 2
elektryczna, Adam Romański 
– skrzypce). Był to zarazem 
ostatni występ zespołu pod kie-
runkiem Krystyny Paluch - aż 
trudno w to uwierzyć!

– Sześćdziesiąt lat temu mó-
wiono: „Budujemy przyszłość”. 
Dziś patrzę na tę szkołę, salę i 
myślę – przyszłość już tu jest. 
W nauczycielach, w absolwen-
tach, w uczennicach i uczniach. 
A szkoła zawsze będzie ostoją 
wiedzy, umiejętności i pasji ludzi, 
bo to oni są w niej najważniejsi 
– powiedziała na zakończenie 
Dagmara Kupczyk.

Koordynatorkami imprezy 
oficjalnej i pikniku dla absol-
wentów, mieszkańców Imielina, 
który miał miejsce po uroczy-
stościach, były Anna Fijałkow-
ska, Beata Balicka i Magdalena 
Szymańska, jednak – jak same 
mocno podkreślają – w organi-
zację zaangażowane było całe 
grono pedagogiczne. (zz)

Od lewej: Dagmara Kupczyk i Przyjaciele Szkoły: Leszek Goczoł, 
Krzysztof Hajduczek, Jadwiga Mikunda i Dariusz Staszewski
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W Przedszkolu Miejskim nr 1 
odbyło się 8 czerwca uro-

czyste otwarcie pierwszej w mie-
ście sali Doświadczalnia Świata. 
To nowoczesna przestrzeń tera-
peutyczno-relaksacyjna, która po-
wstała z myślą o wszechstronnym 
wsparciu rozwoju najmłodszych 
mieszkańców gminy.

Inwestycja została zrealizowa-
na w ramach projektu „Przed-
szkola już mamy, teraz się w nich 
rozwijamy!”, współfinansowa-
nego ze środków programu Fun-
dusze Europejskie dla Śląskiego 
2021–2027. Salę urządzono w 
pomieszczeniu dawnego sekre-
tariatu, a koszt jej wyposażenia 
wyniósł 27 921,63 zł.

W symbolicznym przecięciu 
wstęgi uczestniczyli m.in.: Bur-
mistrz Krzysztof Hajduczek, 
Barbara Berger - kierownik Refe-
ratu Funduszy Zewnętrznych, dy-
rektorzy imielińskich placówek 
oświatowych oraz reprezentanci 
Rady Rodziców.

Renata Prus, dyrektorka przed-
szkola, mocno akcentowała wagę 
tej inicjatywy: – Celem projektu 
jest stałe podnoszenie jakości i 
rozszerzanie naszej oferty edu-
kacyjnej. Zależy nam szczególnie 
na wszechstronnym wspieraniu 
rozwoju psychofizycznego dzieci, 
wczesnym diagnozowaniu trud-
ności oraz prowadzeniu specjali-
stycznej terapii na najwyższym 
poziomie.

Nowo otwarta sala opiera się na 
uznanej na świecie koncepcji Sno-
ezelen. To metoda, która poprzez 
bezpieczne, odpowiednio dozo-
wane bodźce (światło, dźwięk, 
dotyk, zapach) stymuluje układ 
nerwowy, przynosząc jednocześ-
nie relaks i wyciszenie.

Przestrzeń została wyposażona 
m.in. w świecące światłowody 
oraz różnorodne elementy senso-
ryczne. Będzie służyć wszystkim 
przedszkolakom, a w szczególno-

ści dzieciom ze spektrum auty-
zmu, z zaburzeniami integracji 
sensorycznej (SI) i z trudnościami 
emocjonalnymi i rozwojowymi.

Zajęcia poprowadzi pięć na-
uczycielek, które ukończyły spe-
cjalistyczne szkolenie pod okiem 
dr Agnieszki Smrokowskiej-Re-
ichmann – prekursorki metody 
Snoezelen w Polsce.

Goście mieli okazję zobaczyć, 
jak sala działa w praktyce. Psy-
cholog Patrycja Olej przeprowa-
dziła zajęcia pokazowe, prezen-
tując terapeutyczny potencjał 
nowego miejsca.

To jednak nie koniec dobrych 
wiadomości dla podopiecznych 
Przedszkola nr 1. W ramach tego 
samego projektu unijnego dopo-
sażona została również sala gim-
nastyczna. Nowy, specjalistyczny 
sprzęt sportowo-rehabilitacyjny 
będzie dodatkowo wspierał roz-
wój ruchowy i motoryczny imie-
lińskich przedszkolaków. (kw)

Początek lata w imieliń-
skim żłobku upłynął pod 

znakiem słońca, radości i wy-
jątkowych wydarzeń. Dla naj-

Prawdziwym hitem okazał 
się jednak Piknik Rodzinny 
zorganizowany z okazji na-
dejścia kalendarzowego lata. 
Impreza na świeżym powie-
trzu przyciągnęła całe rodziny. 
Najmłodsi i ich rodzice mogli 
zajadali się watą cukrową, pop-
cornem oraz pili orzeźwiającą 
lemoniadę. Ogromnym powo-
dzeniem cieszył się również 
kącik z domowymi wypiekami, 
które przygotowali sami rodzi-
ce. Wspólne animacje i kon-
kursy były doskonałą okazją 
do integracji oraz aktywnego 
spędzenia czasu w ciepłej, ro-
dzinnej atmosferze.

W czerwcu żłobek odwiedzili 
także wyjątkowi goście. Malu-
chy spotkały się z policjantami 
oraz zespołem stomatologicz-
nym – dentystą i asystentem 

dentystycznym. Dzięki tym 
wizytom dzieci w przystępny 
sposób poznały specyfikę pra-
cy tych zawodów i dowiedziały 
się, jak dbać o bezpieczeństwo 
oraz zdrowy uśmiech.

Miesiąc w żłobku zamknęło 
jedno z najbardziej emocjonal-
nych wydarzeń w roku – uro-
czyste pożegnanie najstarszych 
wychowanków. Dla maluchów, 
które po wakacjach rozpoczną 
już nowy, przedszkolny etap 
edukacyjnej przygody, był to 
dzień pełen wzruszeń. Nie za-
brakło ciepłych słów, podzię-
kowań dla kadry oraz życzeń 
samych sukcesów na dalszej 
drodze.

Wszystkim absolwentom 
żłobka życzymy udanych wa-
kacji i powodzenia w nowych 
placówkach! (mm)

Ostatnie tygodnie w Miej-
skim Przedszkolu nr 2  

były wyjątkowo intensywne, 
pełne radości, wspólnej zaba-
wy i ważnych wydarzeń, które 
na długo pozostaną w pamięci 
dzieci.

W Dniu Dziecka na przed-
szkolaki czekało mnóstwo 
atrakcji – gry i zabawy, konkur-
sy oraz kolorowe dmuchańce, 
które cieszyły się ogromnym 
zainteresowaniem. Uśmiechy 
na twarzach dzieci i beztroska 
atmosfera sprawiły, że był to 
dzień pełen szczęścia i nieza-
pomnianych wrażeń.

Kolejnym ważnym wydarze-
niem była I Przedszkolna Olim-
piada Sportowa. Mali sportow-
cy z wielkim zaangażowaniem 
uczestniczyli w przygotowa-
nych konkurencjach, wykazu-
jąc się sprawnością, odwagą i 
duchem fair play. Olimpiada 
była doskonałą okazją do pro-
mowania aktywności fizycznej 
oraz zdrowej rywalizacji.

Przedszkole odwiedzili rów-
nież policjanci z Komendy Po-
wiatowej Policji w Bieruniu, 
którzy przeprowadzili prelekcję 
na temat bezpiecznych wakacji. 
Dzieci dowiedziały się, jak za-
chowywać się podczas letniego 
wypoczynku, na drodze, nad 
wodą, w górach oraz w kontak-
tach z nieznajomymi. Spotkanie 
było niezwykle ciekawe i stano-
wiło cenną lekcję porad.

Szczególnie wzruszającym 
momentem było uroczyste za-

kończenie roku przez dzieci z 
grup zerówkowych. Najstarsi 
przedszkolacy pożegnali swoje 
sale, wychowawczynie i kole-
gów, by po wakacjach rozpo-
cząć nowy etap edukacyjnej 
przygody w klasie pierwszej. 
Nie zabrakło pięknych wystę-
pów, podziękowań oraz łez 
wzruszenia.

W czerwcu udało się również 
zrealizować wyjątkową inicja-
tywę – przy przedszkolnym 
placu zabaw powstał ogród 
sensoryczny. To miejsce, któ-
re będzie służyło dzieciom do 
poznawania świata wszystkimi 
zmysłami, rozwijania wyob-
raźni i kreatywności oraz ob-
cowania z przyrodą.

Dużym wydarzeniem był 
także Piknik Rodzinny zorga-
nizowany w stylu góralskim. 
Klimatyczne dekoracje, regio-
nalne akcenty, wspólne zabawy 

oraz integracja całych rodzin 
stworzyły niepowtarzalną at-
mosferę. Był to czas pełen 
uśmiechu, rozmów i budowa-
nia więzi między dziećmi, ro-
dzicami i pracownikami przed-
szkola.

Na zakończenie pełnego 
atrakcji miesiąca zorganizo-
wana została niespodzianka: 
Piana Party. Mnóstwo piany i 
piękna pogoda sprawiły dzie-
ciom ogromną radość i były 
doskonałym zakończeniem 
czerwcowych wydarzeń oraz 
radosnym powitaniem wakacji.

Nasze przedszkole to miej-
sce pełne pasji, kreatywności 
i wspólnego działania. Wszyst-
kim dzieciom życzymy bez-
piecznych, słonecznych i peł-
nych przygód wakacji, a absol-
wentom powodzenia w szkole 
i wielu sukcesów na nowym 
etapie edukacji. (ap)

Doświadczalnia Świata 
dla najmłodszych 

Radości i niezapomniane wydarzenia

Słońce, zabawa i wielkie pożegnania 
młodszych mieszkańców nasze-
go miasta był to miesiąc pełen 
atrakcji – od hucznego Dnia 
Dziecka, przez rodzinny piknik, 

aż po wzrusza-
jące pożegnanie 
starszaków.

C z e r w c o w e 
świętowanie roz-
poczęło się od 
najgłośniejsze-
go dnia w roku 
– Dnia Dziecka. 
Na maluchów 
czekały liczne 
gry, konkursy i 
n ie spod z ia n k i 
p r z ygo t owa ne 
specjalnie z myślą 
o nich. Przez cały 
dzień w placów-
ce rozbrzmiewał 
dziecięcy śmiech.
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Dokończenie ze str. 1

Ogromny tort na wielki jubileusz. Od lewej: Adam Stadler, Jadwiga Mikunda, Andrzej Król. 

Pierwszy weekend lipca jak 
od lat bywało upłynął w 

Imielinie pod znakiem dosko-
nałej zabawy, sportowej ry-
walizacji i niezapomnianych 
koncertów. Choć letnia pogo-
da potrafiła zaskoczyć nagłym 
deszczem, mieszkańcy oraz 
goście z całego kraju udowod-
nili, że Dni Imielina to marka, 
której niestraszne żadne chmu-
ry. Bogaty program obfitował w 
atrakcje dla każdego – od naj-
młodszych dzieci po seniorów.

Rodzinny cross i zmagania 
na stadionie

Sobotni poranek należał do 
miłośników biegania i maszero-
wania z kijakami. Wszystko to 
w ramach wydarzenia „Wioska 
Sportowa – Imieliński Family 
Cross”. Impreza przyciągnęła 
rekordową liczbę uczestników 
– na startach poszczególnych 
kategorii stanęło łącznie aż 470 
osób!

grupach, ze względu na 
frekwencję, konieczny był 
podział na biegi dziewcząt 
i chłopców. Jeszcze przed 
sygnałem startu trwał za-
cięty „wyścig” o zajęcie 
jak najlepszego miejsca 
w pierwszym rzędzie i na 
najkrótszym torze. Osta-
tecznie liczyła się jednak 
przede wszystkim dobra 
zabawa, bo na mecie każdy 
mały sportowiec otrzymał 
taki sam pamiątkowy me-
dal.

W biegu głównym na 10 
km fantastycznie zapre-
zentował się reprezentant 

Debiut na rowerach wodnych 
i zapaśnicze chwyty

Oprócz tradycyjnych już 
zawodów wędkarskich, strze-
leckich i skatowych, czy roz-
grywek szachowych tegorocz-
ne Dni Imielina przyniosły 
absolutną nowość. Na zalewie 
odbyły się pierwsze wyścigi na 
rowerach wodnych, zorgani-
zowane przez Klub Żeglarski 
„Opty”. Do rywalizacji i walki 
z czasem w eliminacjach przy-
stąpiło 19 załóg (osady liczyły 
co najmniej dwie osoby, choć 
nie brakowało większych, ro-
dzinnych składów).

Sygnał do widowiskowego 
wyścigu finałowego dał sam 
Burmistrz Miasta, uderzając 
w dzwon. Za zgodą finalistów, 
decydujące starcie rozegrano 
na dłuższym niż planowano 
dystansie. Najszybsi okazali 
się Edyta i Rafał Stolorzowie, 
którzy nie kryli zaskoczenia 
swoim sukcesem. – Tak jakoś 
wyszło! Nie pływaliśmy od lat. 
Dzień przed wyścigiem wy-
najęliśmy rowerek, żeby sobie 
tylko przypomnieć, jak to się 
robi. Na co dzień lubimy po 
prostu rekreację i jazdę na tra-
dycyjnym rowerze. Wygrany 
karnet przekażemy dzieciom – 
powiedzieli nam z uśmiechem 
po zawodach.

Z kolei na stadionie, 
podobnie jak w roku 
ubiegłym, swoje wysokie 
umiejętności zaprezento-
wali zawodnicy i trenerzy 
z Klubu Zapaśniczego 
„Siła Imielin”. Klub pro-
wadzi sekcję zapaśniczą 
oraz kick-boxing dla róż-
nych grup wiekowych – od 
maluchów (od 4. roku ży-
cia pod opieką rodziców) 
po dorosłych. Choć sekcja 
działa zaledwie od półto-
ra roku, może pochwalić 
się już tytułem Mistrzo-
stwa Śląska oraz dwoma 
zawodnikami w kadrze 

występ formacji „Kosmokwa-
ki” musiał zostać przerwany 
przez nagłą burzę.

Sobotni wieczór należał do 
młodzieży i fanów nowoczes-
nych brzmień, których zgro-
madził koncert duetu „Alien X 
Majtis”. Następnie scenę prze-
jął legendarny Krzysztof Cu-
gowski z Zespołem Mistrzów. 
Koncertem promującym krą-
żek „Wiek to tylko liczba” 
udowodnił, że 76 lat na karku 
to żaden limit, a doskonała for-
ma wokalna i rockowa energia 
potrafią zachwycić pokolenia 
– artysta zaprezentował zarów-
no legendarne hity, jak i utwory 
z nowej płyty.

Prawdziwe szaleństwo 
ogarnęło imieliński stadion 
w niedzielę za sprawą Oskara 
Cymsa. Jego fanki udowod-
niły, czym jest bezgraniczne 
uwielbienie dla idola: pierwsze 
z nich pojawiły się pod brama-
mi stadionu już o godzinie… 
5:00 rano! Po otwarciu wejścia 
natychmiast zajęły miejsca pod 
samą sceną i nie opuściły ich aż 

Święto muzyki, sportu i rodzinnej zabawy.        Za nami Dni Imielina!

W biegu głównym na dystan-
sie 10 km wystartowało 144 
biegaczy (48 kobiet i 96 męż-
czyzn), natomiast trasę Nordic 
Walking (5 km) pokonało 97 
osób (79 kobiet i 18 mężczyzn). 
Pozostałą, niezwykle liczną 
grupę stanowili najmłodsi, któ-
rzy rywalizowali na stadionie 
Pogoni Imielin w „Imieliń-
skim Mini Crossie”. Dzieci i 
młodzież w wieku od 4 do 14 
lat ścigały się na dystansach 
od 150 do 350 metrów. Emocje 
były ogromne – w młodszych 

łem kolarstwo torowe. Biegało 
się bardzo przyjemnie, choć 
na trasie nie brakowało natu-
ralnych przeszkód w postaci 
kamieni, nierówności i korzeni 
– relacjonował na mecie młody 
zawodnik.

Obok sportowych emocji nie 
zabrakło strefy relaksu i krea-
tywności. Pod specjalnym na-
miotem dzieci z pasją koloro-
wały czarno-białe obrazki, a w 
nagrodę mogły wybrać świeże 
warzywa i owoce z przygoto-
wanego stoiska. Przy wspólnej 
zabawie zastaliśmy m.in. Olgę 
Besarabczuk z synami: dwulet-
nim Konradem i czteroletnim 
Jankiem (na zdjęciu na dole). 
Na murawie boiska rozłożono 
maty do gier, a chętni mogli 
spróbować swoich sil w zaba-
wach zręcznościowych, takich 
jak np. chodzenie na szczud-
łach.

gospodarzy, 15-letni Hubert 
Szkołut – uczeń Powiatowe-
go Zespołu Szkół w Bieruniu. 
Okazał się najlepszy wśród 
mieszkańców Imielina, a w 
klasyfikacji generalnej zajął 
znakomite, drugie miejsce.

– Biegam dopiero od dwóch 
miesięcy, wcześniej trenowa-

wojewódzkiej. Widzowie mo-
gli podziwiać m.in. pokazową 
walkę „Dawida z Goliatem”, 
w której zmierzyli się drobny 
Leon Stanoszek i znacznie od 
niego większy Karol Kostorz. 
Odwagą wykazał się również 
konferansjer Przemysław Ko-
piejka (zdjęcie na pierwszej 
stronie), który dał się namówić 
na wejście na matę i wykonał 
z Karolem Kostorzem parę 

widowiskowych rzutów przez 
ramię.

Od lokalnych talentów 
po ogólnopolskie gwiazdy

Dwudniowy program mu-
zyczny obfitował w występy 
artystów, którzy przyciągnęli 
do Imielina publiczność z naj-
różniejszych zakątków Polski. 
Zarówno w sobotę, jak i w nie-
dzielę zadbano o programy dla 
najmłodszych. Pierwszego dnia 
duet „Ruphert i Rico” porwał 
dzieci do świetnej, cyrkowej 
zabawy. Niestety, niedzielny 

do wieczora – dzielnie znosząc 
rzęsisty deszcz i burzę. Podczas 
koncertu publiczność znała na 
pamięć każdy tekst, śpiewając 
razem z artystą. Co ciekawe, na 
koncert do Imielina przyjecha-
ły fanki m.in. z Suwałk, Byd-
goszczy czy okolic Warszawy.

Tradycją Dni Imielina jest 
też promowanie rodzimych 
talentów. W niedzielne popo-
łudnie na wielkiej scenie swo-
je nieprzeciętne umiejętności 
zaprezentowały młode woka-
listki z sekcji wokalnej Miej-
skiego Centrum Kultury oraz 

Najlepsi mieszkańcy Imielina w biegu na 10 km
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Święto muzyki, sportu i rodzinnej zabawy.        Za nami Dni Imielina!
Wyniki zawodów i turniejów
Zawody sportowe 
(mieszkańcy Imielina)

Bieg na 10 km
• Kobiety: 1. Natalia Szpek, 2. Agnieszka Sorek, 3. Małgorzata Jesionek
• Mężczyźni: 1. Hubert Szkołut, 2. Damian Stachowskiego, 3. Patryk Sekuła

Marsz Nordic Walking na 5 km
• Kobiety: 1. Ewa Białowąs, 2. Katarzyna Komandera, 3. Monika Michalik
• Mężczyźni: 1. Piotr Buczek, 2. Sebastian Kaiser, 3. Maciej Łukaszczyk

Wyścigi na rowerach wodnych
1. Rafał Stolorz, 2. Dominika Łukaszczyk, 3. Tomasz Kmiecik

Zawody Wędkarskie o Puchar Burmistrza Miasta Imielin
Koordynatorem zmagań był Jan Jurecki, prezes Koła Nr 17 Polskiego Związku Wędkarskiego w 

Imielinie. Sponsorem nagród dla wędkarzy był Bank Spółdzielczy w Katowicach, a trofea wręczali 
dyrektor Justyna Partyka oraz kierownik oddziału imielińskiego Katarzyna Zok.

• Juniorzy: 1. Jan Krawczyk (4100 p.), 2. Oskar Truty (1000 p.), 3. Hanna Szczechla (640 p.)
• Kobiety: 1. Aneta Truty (2120 p.), 2. Monika Buchta (550 p.), 3. Aneta Biolik (140 p.)
• Seniorzy: 1. Piotr Żogała (4760 p.), 2. Roman Twaróg (3850 p.), 3. Andrzej Szczepański 

(2830 p.)

Turniej strzelecki o Puchar Dyrektora Miejskiego Centrum Kultury w Imielinie
Nad sprawnym przebiegiem turnieju czuwała koordynatorka Anna Boba. Sponsorem nagród była 

Agencja PZU oddział Imielin oraz Stowarzyszenie Przedsiębiorców Imielina, w którego imieniu 
laury wręczał prezes SPI Karol Szczygieł.

• Kategoria 9–12 lat „SUPER Młodzik”: 1. Karina Stolarz, 2. Mateusz Brodowiak, 3. Zuzanna 
Myszka, 4. Krzysztof Jochemczyk

• Kategoria 13–14 lat „Młodzik”: 1. Franciszek Wojdyło, 2. Paweł Zyga, 3. Martyna Łukaszczyk
• Kategoria powyżej 15 lat „JUNIOR 15+” oraz dorośli: 1. Krzysztof Kostka, 2. Patrycja Brom-

boszcz, 3. Anna Głodek

Zawody Lotów Gołębi z Magdeburga o Puchar Przewodniczącego Rady Miasta
1. Zdzisław Tomasiak, 2. Teofil Synowiec, 3. Grzegorz Mandrela.
Na ręce Prezesa Związku, Grzegorza Mandreli, Burmistrz wręczył pamiątkową statuetkę z okazji 

75-lecia działalności PZHGP Sekcja Imielin.

Zawody skatowe
Koordynatorem turnieju, w którym wzięło udział 60 zawodników (w tym 2 kobiety), był Janusz 

Stęchły.
1. Henryk Sikora (Bytom), 2. Mieczysław Tkocz (ChSM Chorzów), 3. Ryszard Gorzelak (Ka-

lety)

Specjalne nagrody Burmistrza dla szachistów
Wyróżnienia za awans do drugiej ligi szachowej otrzymali zawodnicy klubu „Diagonalia” 

Imielin: Marta Szydłowska-Duda, Łukasz Duda, Mateusz Kosmala, Dawid Gondzik, Nikołaj 
Osipow, Sebastian Lizak oraz Krystian Klimczok (w imieniu których nagrodę odebrała Emilia 
Tryjańska).

Za zdobycie pierwszego miejsca w grupie D-11 w Mistrzostwach Śląska juniorów w szachach 
klasycznych nagrodę otrzymała reprezentantka „Diagonalii” Hanna Nowara.

„Kuźni Dźwięku”. Czy to dla 
nich początek drogi do wiel-
kiej kariery? Czas pokaże, ale 
talentu odmówić im nie można. 
Indywidualnie wystąpiły: Mał-
gosia Paluch, Blanka Wojtala, 
Laura Proksa, Natalia Kozłow-
ska, Alicja Sułkowska, Natalia 
Sułkowska, Laura Woźniak, 
Oliwia Wisiorek, Liliana Zię-
ba, Antosia Hermyt, Karolina 
Kowalczyk, Marlena Goczoł 
oraz Karolina Reguła. Ponad-
to z Imielińską Orkiestrą Dętą 
wspaniale zaprezentował się 
zespół „EuFOURia”, w skład 
którego wchodzą: Natalia Ko-
złowska, Laura Proksa, Małgo-
rzata Paluch i Blanka Wojtala 

momentach opóźnień artystów, 
umiejętnie wypełniając czas na 
scenie.

Dodajmy do tego, że po raz 
pierwszy przez dwa dnia dowóz 
na stadion zapewniały bezpłat-
nie miejskie mini-busy, dzięki 
czemu wielu mieszkańców zo-
stawiło samochody w domu. 

Do udziału w imielińskiej 
imprezie zachęcały filmiki pro-
mocyjne na miejskim faceboo-
ku, a także na bieżąco można 
było zobaczyć krótkie relacje z 
odbywających się wydarzeń.  

W niedzielny wieczór bur-
mistrz Krzysztof Hajduczek 
oraz Przewodniczący Rady 
Miasta Dariusz Kasperczyk, 

(zdjęcie na pierwszej stronie), 
wystąpiły także siostry Suł-
kowskie.

Gastronomia, rozrywka 
i podziękowania

Przez dwa dni imprezy na 
uczestników czekało kolorowe 
wesołe miasteczko z licznymi 
karuzelami i strzelnicą, dopa-
sowane do odbiorców w każ-
dym wieku. O podniebienia 
zadbały food trucki, oferują-
ce m.in. hiszpańskie churros, 
burgery, wrapy, zakręcone 
ziemniaki, frytki belgijskie, 
grillowany karczek i kiełbas-
ki, lody tajskie oraz tradycyjne 
potrawy: góralskie sery i pajdy 
chleba ze smalcem.

Kapryśna aura (krótka ulewa 
i burza w niedzielę) nie popsuła 
ogólnych nastrojów. Mieszkań-
cy z uśmiechem komentowali, 
że to i tak lepsze niż afrykań-
skie upały rzędu 38–39 stopni, 
które nawiedziły region ty-
dzień wcześniej.

Ogromne brawa należą się 
prowadzącemu imprezę Prze-
mysławowi Kopiejce. Nie tylko 
sprawnie zapowiadał kolejne 
punkty programu, ale błyskot-
liwie zabawiał publiczność, 
rozmawiał z widzami i profe-
sjonalnie ratował sytuację w 

wspólnie ze sponsorami, uro-
czyście wręczyli nagrody zwy-
cięzcom wszystkich turniejów i 
zawodów (laureaci sportowych 
konkurencji sobotnich odebrali 
je dzień wcześniej).

Impreza na stadionie była też 
okazją do bezpośredniej roz-
mowy burmistrza z młodzieżą 
(zdjęcie na pierwszej stronie) 
na temat lokalizacji i różnych 
sposobów  zagospodarowania 
przyszłych terenów sportowo-
rekreacyjnych (pumptrack, 
skatepark, bikepark...). Obie-
cano sobie wrócić do tematu na 
kolejnym spotkaniu.

Tak bogate w wydarzenia, 
pełne atrakcji i – co najważ-
niejsze – bezpieczne Dni Imie-
lina mogły się odbyć dzięki 
wysiłkowi organizacyjnemu 
pracowników Miejskiego Cen-
trum Kultury pod dyrekcją 
Jadwigi Mikundy. Natomi-
ast za przygotowanie Wioski 
Sportowej oraz biegów dzieci, 
młodzieży i dorosłych należy 
się uznanie Referatowi Eduka-
cji, Zdrowia, Kultury i Sportu 
Urzędu Miasta pod kierowni-
ctwem Mirosławy Strojny oraz 
firmie Magmatour. Serdeczne 
podziękowania złożył im ze 
sceny burmistrz Krzysztof Haj-
duczek. (zz)

Nagrodzeni juniorzy w zawodach wędkarskich 
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Sargis podczas wystepu w Sokolni w 2024 r. 

Niezwykła wystawa

Dobry humor i optymizm

To historyczny moment dla 
naszej lokalnej społeczności. 
Mieszkający w Imielinie wo-
kalista Sargis Davtyan zdobył 
prestiżową Nagrodę Publiczno-
ści im. Karola Musioła (słynną 
„Karolinkę”) podczas konkur-
su „Premiery” na Krajowym 
Festiwalu Piosenki Polskiej w 
Opolu. Autorskim utworem 
„Ziemia” absolutnie porwał 
opolską widownię, a jego nie-
zwykły talent doceniło również 
festiwalowe Jury.

Dla Sargisa to już kolej-
ny ogromny krok w karierze 
związany ze stolicą polskiej 
piosenki. Jako siedemnastola-
tek wygrał program „Szansa 
na sukces”, co otworzyło mu 
drzwi do opolskich Debiutów, 
gdzie również triumfował, 
zdobywając nagrodę im. An-
ny Jantar. Tegoroczny sukces 
w „Premierach” ugruntowuje 
jego pozycję na polskiej scenie 
muzycznej.

„Kocham oba te kraje”
Sargis Davtyan jest z pocho-

dzenia Ormianinem, ale od kil-
ku lat mieszka wraz z rodziną 
w Imielinie. Studiował woka-
listykę estradową na Akade-
mii Muzycznej w Katowicach. 
Komponuje i pisze teksty w ję-
zyku polskim oraz angielskim. 
Choć większość życia spędził 
w Polsce, pielęgnuje pamięć o 
swoich korzeniach, co doskona-
le oddaje napisany przez niego 
wiersz: „Kocham oba te kraje 
– ten Wisłą obszyty i ten, gdzie 
symbolem są górskie szczyty”.

Mieszkańcy Imielina mieli 
okazję poznać jego talent z zu-
pełnie innej strony we wrześ-
niu 2024 roku. Z okazji 10-lecia 
Miejskiego Centrum Kultury 
artysta zaprezentował w Sokol-
ni wyjątkowy projekt „Ararat 
Grooves” – muzyczny ekspery-
ment polegający na połączeniu 
tradycyjnych, wymagających i 
nostalgicznych pieśni ormiań-
skich z nowoczesnymi, jazzo-
wymi aranżacjami. Wtedy to 
przeprowadziliśmy z nim wy-
wiad, który można przeczytać 
w „Kurierze” (nr 10 z 2024 r.)

Domowa atmosfera w Imie-
linie

Choć artystyczne ścieżki 
prowadzą go do Warszawy czy 
Opola, to właśnie na Śląsku i w 
Imielinie Sargis odnalazł swój 

Helena Hycka 90 lat obcho-
dziła 14 czerwca. Wycho-

wała wraz z mężem Augustynem 
syna, doczekała dwóch wnuków 
i prawnuka. 

Urodziła się w Imielnie na 
Pasieczkach. W latach 60. mał-
żonkowie rozbudowali dom po 
rodzicach. Imielińska jubilat-
ka nie pracowała zawodowo, 
ale zajmowała się gospodar-
stwem.  

Oprócz swojego pola również 
były dzierżawy. W obejściu na-
tomiast krowy, świnie i owce 
oraz liczny drób - kury i gęsi, 
więc pracy nie brakowało. 

Dziś mieszka z synem i 
wnukiem oraz zajmuje się pra-

wnuczkiem (co widać na zdję-
ciu). 

Pani Helena mimo wielu obo-
wiązków domowych lubiła czy-
tać książki, a dziś ogranicza się 
do czasopism – i co ważne: nie 
potrzebuje do tego okularów. Lu-
bi też oglądać telewizję i zajmo-
wać się ogrodem. Ogólnie zdro-
wie dopisuje i to bez specjalnej 
diety. A do tego z optymizmem 
patrzy na świat – na to co było 
kiedyś i to, co dzisiaj ją otacza.  

Z okazji jubileuszowych 
urodzin panią Helenę z życze-
niami i kwiatami odwiedzili 
burmistrz Krzysztof Hajduczek 
i przewodniczący Rady Miasta 
Dariusz Kasperczyk. (zz)

Jubileusz 90. urodzin 17 
czerwca obchodziła Ce-

cylia Szwajnoch, która swo-
ją energią i dobrym humorem 
mogłaby obdzielić niejednego 
nastolatka.

Jubilatka urodziła się w po-
bliskich Smardzowicach. Swo-
ją drogę zawodową rozpoczęła 
w kopalni Ziemowit i właśnie 
tam poznała przyszłego męża. 
W 1965 roku małżonkowie 
wybudowali dom na działce 
zakupionej w Imielinie. Pa-
ni Cecylia mieszka w nim do 
dziś, otoczona opieką i miłoś-
cią córki oraz jej rodziny. Pani 
Cecylia doczekała się córki, 
syna, 4 wnuków oraz 2 pra-

ze znajomymi i zabawy. 
Do jej ulubionych zajęć nale-

żą praca w ogrodzie, pielęgna-
cja kwiatów i warzyw, a także 
czytanie oraz oglądanie tele-
wizji. Co najważniejsze: jest w 
pełni samodzielna i nie opusz-
cza jej świetny nastrój.

O pogodzie ducha jubilatki 
osobiście mogli przekonać się 
burmistrz Krzysztof Hajduczek 
oraz radny Dariusz Staszewski, 
którzy odwiedzili panią Cecylię 
z bukietem kwiatów i upomin-
kami, składając jej w imieniu 
społeczności Imielina najser-
deczniejsze życzenia zdrowia, 
pomyślności oraz kolejnych lat 
w tak doskonałej formie. (zz) 

Pogodna jubilatka

wnuków.
Większość swoje-

go życia zawodowego 
jubilatka związała z 
Kółkiem Rolniczym 
w Imielinie. Po przej-
ściu na emeryturę nie 
zwolniła jednak tempa 
– zapisała się do tutej-
szego koła Związku 
Emerytów i Rencistów. 
Wspomina nie tylko 
udział w wycieczkach, 
ale i wspólne spotkania 

Wielki sukces mieszkańca Imielina

Sargis Davtyan wygrywa w Opolu! 

dom. Jak sam przyznaje, urze-
kła go tutaj wyjątkowa, rodzin-
na atmosfera.

– W Imielinie podoba mi się 
przede wszystkim, że mamy 
dużo natury, lasy, zalew, do 
którego jest świetny dostęp. I 
są tu naprawdę mili ludzie – na-
wet w urzędzie miasta zawsze 
jestem dobrze przyjmowany. 
Mieszkałem w innych mia-
stach i to było dla mnie pozy-
tywnym zaskoczeniem. Widać, 
że wartości rodzinne, związki 
sąsiedzkie i przywiązanie do 
małej ojczyzny są tutaj bardzo 
ważne – podkreślał wokalista.

Serdecznie gratulujemy Sar-
gisowi tak prestiżowego wy-
różnienia i życzymy kolejnych 
sukcesów na ogólnopolskiej 
scenie muzycznej! (zz)

W czerwcu w Galerii DK 
Sokolna odbył się finisaż 

wystawy malarstwa Jana Jago-
dy. Otwarcia finisażu dokonały 
dyrektorka MCK Jadwiga Mi-
kunda oraz kurator wystawy 
Iwona Simka-Surma. 

Jan Jagoda należy do grona 
najbardziej rozpoznawalnych 
twórców intuicyjnych naszego 
regionu. Od lat konsekwentnie 
rozwija własny język arty-
styczny, zdobywając uznanie 
zarówno publiczności, jak i 
jury ogólnopolskich konkur-
sów. Szczególne miejsce w jego 
dorobku zajmuje Grand Prix 
Ogólnopolskiego Konkursu Pla-
stycznego dla Twórców Niepro-
fesjonalnych im. Pawła Wróbla, 

przyznane w 2016 roku za obraz 
„Kwartet Smyczkowy”. Dzieło 
zostało zakupione do zbiorów 
Muzeum Śląskie, które obecnie 
posiada już około dwudziestu 
prac artysty.

Wchodząc na wystawę, moż-
na odnieść wrażenie przeniesie-
nia do świata pełnego opowieści, 

wyobraźni i barw. Malarstwo 
Jana Jagody emanuje autentycz-
nością oraz radością tworzenia. 
Artysta nie unika odważnych 
zestawień kolorystycznych, swo-
bodnie porusza się między tema-
tami, a jego obrazy zachęcają do 
odkrywania rzeczywistości wi-
dzianej przez pryzmat fantazji.

Choć w pracach obecna jest 
lekkość i humor, ich fundamen-
tem pozostaje wolność twórcza. 
Sam artysta podkreśla, że „sztu-
ka jest miejscem, w którym czuje 
wolność”. Ta wolność widoczna 
jest w każdym obrazie – w odej-
ściu od schematów, w intuicyj-
nym budowaniu kompozycji i 
w indywidualnym spojrzeniu 
na świat. (mck)


